
 

 

 

Oficiální vyjádření Muzea Karla Zemana k přejmenování ulice „Zemanova“ na ulici „Karla Zemana“ 

Dne 23. 11. 2020 bylo usnesením Rady hl. města Prahy číslo 2529 schváleno pojmenování ulice 

v městské části Praha 9 – Koloděje po významném českém režisérovi – Karlovi Zemanovi.  

Ulice ale byla pojmenována „Zemanova“ a podle našeho názoru název uvádějící pouze příjmení 

v tomto případě absolutně ztratil na významu pojmenování po jednom z nejvýraznějších českých 

kinematografických umělců.  

V podnětu, který jsme předložili Radě HMP a Místopisné komisi jsme uvedli hned několik důvodů, proč 

bychom si přáli přejmenování ulice na „Karla Zemana“. 

V české historii bylo několik významných osobností s příjmením Zeman, např. Bořivoj Zeman (český 

režisér, scenárista a spisovatel), Kamil Zeman (spisovatel známý pod pseudonymem Ivan Olbracht), 

Petr Zeman (český politik, signatář Charty 77), nebo zeman jako označení nižšího šlechtice v českých 

zemích, a mnoho dalších nositelů příjmení Zeman.  

První zamítnutí našeho podnětu Místopisnou komisí hl. města Prahy bylo odůvodněno slovy, že při 

pojmenovávání ulic platí zásada, aby byl název co nejkratší, kormě nevyhnutelných výjimek, například 

když stejný název již existuje. Ulice „Zemanova“ v Praze sice doposud není, přesto jsme byli s to, že 

Karel Zeman, jako jeden z nejvýznamnějších českých umělců, si uvedení celého jména zaslouží. Ostatně 

sousedící ulicí je „Hermíny Týrlové“, což je více než symbolické a bylo by příhodné a poetické, aby tito 

dva čeští umělci byli spojováni vedle historie i místopisem pražských ulic. Nehledě na to, že existuje 

několik místopisných pojmenování, která uvádějí jméno i příjmení, ačkoliv nesouvisí s odůvodněním 

Místopisné komise. Viz Náměstí Miloše Formana, ulice Victora Huga, Františka Kadlece, Josefa Vašíčka 

a další. 

Po druhém podání podnětu k přejmenování ulice Zemanova na ulici Karla Zemana nám vedení Prahy a 

Místopisná komise HMP vyhověli a ulice se bude jmenovat „Karla Zemana“. 

Rádi bychom poděkovali Radě HMP a členům Místopisné komise Prahy. Zvláštní poděkování patří 

Ing. Jaroslavu Peterkovi, redaktorovi HN Markovi Pokornému a zejména starostce Městské části 

Koloděje Angele Morávkové. 

 

 


